

**Иголина, Л. Л. Денежные доходы населения: динамика, структура, инвестиционный потенциал / Л. Л. Иголина // Финансы. – 2022. - № 5. С. 10-16 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473947>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В сложной экономической ситуации Россия остро нуждается в новой модели экономического развития, основанной на высоких технологиях, эффективности, макроэкономической и социальной стабильности. Структурные реформы и модернизация экономики требуют существенного роста инвестиций в основной капитал и поиска внутренних источников их финансирования. Это обуславливает актуальность обращения к анализу сложившихся тенденций динамики и структуры доходов населения, а также их роли в формировании финансовой базы инвестирования национальной экономики.

**Автор: Л. Л. Иголина**, заведующая кафедрой «Экономика и финансы» Краснодарского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор.

**Загурский, А. О. Бюджетная поддержка сельскохозяйственных производителей местными органами власти / А. О. Загурский // Финансы. – 2022. - № 5. С. 17-23 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473948>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Современными проблемами эффективной реализации местными органами власти своих полномочий в сфере поддержки и развития местного сельского хозяйства являются низкие финансовые возможности местных бюджетов, некачественная постановка целей и задач в реализуемых муниципальных программах по развитию сельского хозяйства и сельских территорий и отсутствие мотивации в поддержке местных сельскохозяйственных производителей.

**Автор: А. О. Загурский**, преподаватель кафедры бухгалтерского учета и аудита Уральского государственного аграрного университета.

**Мухлынин, И. В. Социальный заказ, социальный сертификат: новации оказания государственных услуг / И. В. Мухлынин // Финансы. – 2022. - № 5. С. 24-29 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473949>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Результаты участия Тюменской области в апробации, а также практический опыт, приобретенный уполномоченными органами, позитивная реакция со стороны гражданского общества послужат основой при принятии объективных управленческих решений для обеспечения мероприятий по управлению социальной сферой региона в интересах людей, снижению уровня социальной

**ПРАВА**

напряженности в области занятости населения, позволят учесть реальные запросы населения Тюменской области при предоставлении государственных услуг, оказываемых на безвозмездной и безвозвратной основе.

**Автор: И. В. Мухлынин**, начальник отдела ведения федеральных реестров Управления Федерального казначейства по Тюменской области.

**Измайлова, М. О. О статусе самозанятого гражданина в законодательстве Российской Федерации / М. О. Измайлова // Финансы. – 2022. - № 5. С. 30-36 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473950>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В качестве законодательного закрепления дефиниции «самозанятый гражданин» предложено использовать критерии, закрепленные в рассматриваемом ранее законопроекте с учетом их доработки, требующей проведения дополнительного научного исследования. К сожалению, на данный момент во введении налогового режима для самозанятых видится только одно достижение - пополнение доходов бюджетной сферы. Интересам этих субъектов отводится пока не самое важное место.

**Автор: М. О. Измайлова**, доцент кафедры бухгалтерского учета и налогообложения Байкальского государственного университета (г. Иркутск), кандидат экономических наук, доцент.

**Ермилов, В. Г. О теории налогообложения доходов физических лиц / В. Г. Ермилов // Финансы. – 2022. - № 5. С. 37-42 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473951>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Эффективная система удержания подоходного налога обеспечивает своевременное поступление доходов в бюджет и сокращает потребность в приеме и обработке налоговых деклараций.

**Автор: В. Г. Ермилов**, доцент Департамента общественных финансов Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, кандидат экономических наук.

**Белоусова, Т. А. Перспективы обязательного страхования в Российской Федерации / Т. А. Белоусова // Финансы. – 2022. - № 5. С. 43-48 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473952>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Обязательное страхование повсеместно выполняет функции повышения социального уровня жизни граждан, организаций и в целом общества, обеспечения полноценной защиты интересов потерпевших третьих лиц, повышения доверия к страхованию, как системе коллективной финансовой защиты. Чтобы выполнять вышеперечисленные функции страховое сообщество

## ПРАВА

должно учитывать запросы страхователей, уровень доступности страхования, использовать гибкие системы страхового обеспечения, возможность финансовой поддержки страхователей на случай чрезвычайных ситуаций

**Автор: Т. А. Белоусова**, доцент Департамента страхования и экономики социальной сферы Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, кандидат экономических наук.

**Лукин, А. Г. Проблемы и противоречия современной модели финансирования практической медицины в Российской Федерации / А. Г. Лукин, С. Н. Черкасов, А. Р. Сараев // Финансы. – 2022. - № 5. С. 49-57 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473953>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Подводя итог исследованию, необходимо отметить, что в 2019 г. структура расходов на здравоохранение в Российской Федерации в целом выглядела так: 64,6 % - финансирование из бюджета Федерального фонда ОМС, 20,8% - финансирование из консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации, 14,6% - финансирование из федерального бюджета [14]. Но то в основном расходы на перечисление субсидий территориальным фондам ОМС. Структура расходов территориальных программ здравоохранения выглядит несколько по-другому: около 80% - средства территориальных фондов ОМС и только около 20% - бюджетное финансирование [10]. Это усредненные показатели. Таким образом, если модель финансового обеспечения в целом по системе здравоохранения Российской Федерации можно назвать бюджетно-страховой, то модель финансового обеспечения практической медицины как страховой, с элементами бюджетного финансирования, назвать нельзя.

**Авторы:**

**А. Г. Лукин**, профессор кафедры прикладного менеджмента Самарского государственного экономического университета, доктор экономических наук;

**С. Н. Черкасов**, главный научный сотрудник Института проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН, доктор медицинских наук;

**А. Р. Сараев**, доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения Самарского государственного медицинского университета, кандидат медицинских наук.

**Виноградова, Н. В. Бюджетные стимулы развития городских агломераций в XXI веке / Н. В. Виноградова // Финансы. – 2022. - № 5. С. 58-64 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/77473954>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Проведенное исследование свидетельствует, что развитие городских агломераций как особенность экономического развития в XXI в. требует применения бюджетных стимулов, направленных, прежде всего, на

**ПРАВА**

качественные параметры экономического роста: развитие человеческого капитала, инфраструктуры, снижение социального неравенства, реализацию устойчивой и инклюзивной политики.

**Автор: Н. В. Виноградова**, аспирант Департамента общественных финансов Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.